

最可爱的人 为救老伴 7旬翁牺牲自己

在灾难发生4天后, 越来越多有关船上乘客逃生、获救和失踪的信息得到披露。在史诗大片《泰坦尼克号》的结尾, 主人公杰克放弃了逃生的机会, 将唯一的救生衣给了爱人露丝, 自己最终永远沉睡在冰冷的海水中。这一幕上的经典爱情故事竟然在“科斯塔·康科迪亚”号游轮上重现。

60岁的法国幸存者妮科尔·塞韦尔说, 在灾难降临时, 她71岁的丈夫弗朗西斯·塞韦尔不顾自己的生死, 坚持把救生衣给她穿, 最后自己溺水而亡。“我们已经排队一个小时也没有登上救生艇, 我丈夫总是让那些更虚弱的人先走。等到事态已经无法控制的时候, 他坚持把救生衣给了我, 然后自己就跳了下去, 还告诉我不要担心, 跟他一起跳下去, 游到岸边。”

“虽然我很担心寒冷, 不过在他的鼓励下还是跳了下去。我听到他对我说的最后一句话是你会没事的……在冰冷的水中, 我想到了我们的子孙, 是他们让我有勇气活下来……我使尽全力, 游了几分钟, 后来发现自己在一块岩石上。村民把我救起, 让我与其他生还者在一座教堂休息。”

妮科尔成功获救, 但丈夫弗朗西斯却被卷到水下身亡。“当时没有船只来救我们, 也没有一个人救一把我的丈夫。我欠他一条命, 他把救生衣给了我, 把生存的机会给了我。”

塞韦尔夫妇这次旅行原本是为了庆祝妮科尔60岁生日, 他们的儿女提供了费用。

最可怜的人 5岁女孩 和父亲一起失踪



左为迪纳亚

5岁的意大利女孩迪纳亚和父亲威廉·阿洛蒂据信在失踪名单中, 迪纳亚的妈妈苏西·阿尔贝蒂尼对当地媒体说, 她已经给前夫打了数百次电话, 均未得到应答。

“我还联系了当地有关部门, 包括警察局和消防队, 没有人知道我女儿的消息, 我上一次看到她是在12日上午, 我送她到托儿所,” 阿尔贝蒂尼焦急地说。

“当天晚上, 她的父亲将她接走, 这不是她第一次与她父亲一块乘坐游轮, 他们两个对此都很喜欢。我周六上午(14日)从威廉父母那里得知那艘游轮出事了。之后, 我就一直打电话联系有关人员, 不过没收到任何消息。”

威廉的现任女友当时与这对父女一同出行, 不过她幸运地登上了救生艇。“我在混乱中爬进了救生艇, 听到有人大声喊: ‘扔给他一根绳子。’ 当我发现他们在谈论威廉时我惊呆了, 我没有再看到威廉和迪纳亚。”

最可恨的人 游轮船长遭遇“千夫指”



弗朗切斯科·斯凯蒂诺

意大利游轮“科斯塔·康科迪亚”号触礁事件的后续影响仍在不停发酵, 而船长弗朗切斯科·斯凯蒂诺则已经成为意大利“最可恨的人”。除了游轮运营商科斯塔(又译歌诗达)游轮公司方面认定斯凯蒂诺“人为失误”导致事故发生, 大量网民更是在社交网站上痛骂斯凯蒂诺, 发泄对他的不满。

旧事被挖 曾大谈“乘客安全第一”

斯凯蒂诺被捕后, 媒体开始挖掘他的旧事。

捷克《今天报》16日在网站发布斯凯蒂诺2010年的一段采访内容。与13日先乘客一步离船形成鲜明对照, 他接受采访时将“乘客安全第一”挂在嘴边。

斯凯蒂诺2010年12月告诉同船的一名《今天报》记者, 今天不会再发生“泰坦尼克”号那样的悲剧, 因为现在的船更安全。而他自己作为一名船长, 绝不想面对“泰坦尼克”号遭遇的情形。

“我不想扮演‘泰坦尼克’号船长的角色, 不得不在充斥冰山的海面航行,” 他说, “但我想, 得益于(充分的)准备工作, 你能应对任何情形和可能出现的难题。乘客安全至上。”

遇到险情 带着现金自己先跑

斯凯蒂诺的行为显然与他

挂在嘴边的“乘客安全第一”一点也搭不上边。

据英国《每日邮报》报道, 有目击者宣称, 在游轮出事前一刻, 斯凯蒂诺正在酒吧与“一名漂亮女性”共饮。

据41岁的荷兰乘客莫妮克·毛里克透露: “令我感到震惊的是, 在我们的游轮触礁前, 我看到船长一直在酒吧喝酒, 怀里还抱着一个漂亮女子。”

而游轮触礁后, 斯凯蒂诺不仅先行弃船逃跑, 还带走了保险箱内的现金。游轮触礁后坚持留到最后一刻、救助乘客的英国女舞者罗斯·梅特卡夫透露, 船长斯凯蒂诺带着保险箱内的现金独自逃生。

不过, 斯凯蒂诺依然为自己辩护, 他的律师也宣称在游轮触礁后, 斯凯蒂诺曾尝试尽量让游轮靠近海岸, 并因此“拯救了数千人的性命”。

据悉, 游轮触礁15分钟后, 斯凯蒂诺下令抛锚, 试图借此让游轮掉头驶往吉利奥岛码头。不过, 这一动作令海水涌入船里的

速度加快, 最终导致游轮倾斜搁浅在岩石上。

游轮的幸存乘客则在酒店发泄着对斯凯蒂诺的不满, 他们在留言板上写下了大量指责斯凯蒂诺的言语。一名幸存者写道: “船长是个疯狂的骗子。”另一个人则写道: “船长是个懦夫!”

遭到痛斥 成意大利“最可恨的人”

科斯塔游轮公司首席执行官福斯基16日认定, 游轮偏离了正确航行线路, 触到岸边的岩石, 导致船体被撞出了一个洞, 而造成这个后果的原因正是斯凯蒂诺违背了公司的安全规程。

意大利网民在社交网站上创建了“弗朗切斯科·斯凯蒂诺”的页面, 近千网民在这个页面上发泄对船长斯凯蒂诺的愤怒和不满, 许多人宣称他是在“拿他人的生命当儿戏”。一名网民言辞激烈地写道: “耻辱! 竟然弃船逃跑!”

幸运星

结婚纪念日 死里逃生时

来自英国肯特郡的一对夫妇在游轮上庆祝他们结婚4周年, 事故发生后他们死里逃生, 现在已安全回到英国。46岁的约翰·罗德福德和45岁的曼迪·罗德福德在事故发生7小时前才登上游轮。曼迪一直在犹豫要不要在游轮上度假, 因为她不喜欢水, 她说: “我还以为我要死了, 跳进水里的时候我以为我已经完了。”

从罗马飞抵伦敦希思罗机场后, 罗德福德夫妇接受了采访, 约翰回忆道, 当他们在共进晚餐时发现有些异样。他表示自己听到了嘎吱声, 然后他的饮料开始滑向桌子的另一边, 他们问一名船员出了什么事, 被告知“没什么, 只是发动机出了些小问题”。

约翰补充道: “后来船上的灯熄灭又重新亮起, 船体开始倾斜, 倾斜的程度越来越严重。所有的盘子都从桌子上掉了下来, 到处都是盘子的碎裂声。每个人都开始穿上救生衣, 不过船员告诉大家呆在原地, 他们说一切正常, 都处于控制之中。”罗德福德夫妇滑过走廊, 来到离水面最近的右舷。他们选择了第六层上一间有窗户的船舱, 跳水逃生。

最后获救的人之一

23岁的罗斯·梅特卡夫来自英国多塞特, 她是最后获救的人之一。

梅特卡夫说: “我太害怕了, 因此我决定留在船上, 等到水面离我较近的时候再跳水, 不过我也不想呆在船里面。我跟一些人坐在救生筏里, 我觉得我得做些什么, 我确保每个人都穿好了救生衣, 一直都在跟他们说话, 希望能让大家保持平静的心情。我心跳得很快, 不过我在大家面前表现得很平静。”梅特卡夫表示, 自己用手表来给游轮下沉的速度计时, 并估算船体倾覆的程度。

来自英国萨里郡的非比·琼斯表示: “这次经历实在太离奇了, 我现在还不敢相信我已经安全到家了。”游轮搁浅时, 这名20岁的女孩正在台上配合魔术师表演魔术, 准备爬进一个小箱子里。琼斯称当时并未听到警报声, 不过她本能地前往了离自己最近的疏散点。

不幸者



失踪者: 杰拉德·海尔和芭芭拉·海尔夫妇, 美国人



失踪者: 26岁的学生埃里卡·索里娅

本版撰稿 快报记者 李欣 新华社《中国日报》《新闻晚报》